

国际油价昨夜今晨再度暴跌。

昨夜，国际油价由涨转跌，随着瑞士信贷事件发酵，跌幅不断扩大。今天凌晨，WTI原油日内暴跌8%，布伦特原油跌超7%。尾盘油价跌幅有所收窄，截至收盘，WTI 4月期货收跌5.21%，报67.61美元/桶。布伦特5月期货收跌4.85%，报73.69美元/桶。

此前，国际油价走出令人惊叹的连续大跌。本周一国际油价盘中一度跌超5%，周二又在尾盘暴跌，2天之内从高点累跌10%。

沙特能源大臣：欧佩克将坚持减产，不会向任何对沙特供应设置价格上限的国家出售石油

在油价暴跌期间，沙特能源大臣阿卜杜勒阿齐兹·本·萨勒曼王子周二在接受Energy Intelligence的采访时称，欧佩克+将坚持去年10月份达成的减产协议，直到今年年底。

他表示：“有些人继续认为我们会调整协议，但全球经济的不确定性使欧佩克的前景变得不明朗，因此我们将会把减产协议坚持执行到今年年底。”

据沙特国家媒体报道，沙特能源大臣表示，沙特“不会向任何对沙特石油供应设置价格上限的国家出售石油”。这是沙特对美国议员试图通过的反欧佩克法案发出的最新警告。

IEA月报：全球库存升至18个月以来最高水平

周三，IEA在最新石油市场月报中再次上调全球石油需求，预计2023年全球石油需求将增长320万桶/日，达到1.03亿桶/日，IEA上调了亚太地区的石油需求160万桶/日，并指出中国主导了石油需求增长前景，上调中国石油需求90万桶/日。

然而，IEA指出，市场正陷入供过于求的困境中，库存已升至18个月以来的最高水平：在很大程度上，供应过剩反映出在欧盟全面实施禁运的情况下，俄罗斯有充足的石油正竞相改道运往新的目的地。

1月份全球库存激增5290万桶，使已知库存达到近78亿桶，为2021年9月以来的最高水平，2月份的初步指标表明库存还会增加。尽管亚洲需求增长强劲，但市场已连续三个季度供应过剩。

分析人士：美国、欧佩克或出手，低位做多需谨慎

谈及本周以来国际油价连日大跌，海证期货能化研究员郑梦琦告诉期货日报记者，近期，受硅谷银行倒闭影响，美联储将放缓加息节奏预期上行，当前3月23日美联储加息25个基点的概率较大，部分机构甚至预期美联储将暂停货币紧缩政策。但由于市场担忧银行业危机进一步蔓延，经济衰退将导致需求下滑，从而油价承压。且OPEC在其3月最新月报中也提出，利率和全球债务水平的迅速上升可能会造成重大的负面溢出效应，并可能对全球经济增长产生负面影响。

从基本面来看，据国投安信期货分析师李云旭介绍，需求方面，国内汽油消费强预期兑现后缺乏新增驱动，但国际航线航煤消费增量仍相对乐观，3月9日当周国内主营炼厂开工率由78.65%升至78.76%，为近一年来最高，山东地炼开工率由68.67%小幅回落至67.59%但仍处高位。EIA周度数据显示截至3月3日当周美国炼厂开工率由85.8%小幅升至86%，处季节性低位，汽油库存虽小幅下滑但汽油表观消费量再度走低，美国进入汽油需求季节性拐点后的消费改善力度仍需观察。

供应方面，俄罗斯出口的影响程度边际弱化，上周有市场消息称美国敦促部分贸易商在不违反西方限制的情况下增强在俄罗斯原油和燃料贸易中的作用，近一年来西方制裁的结果主要体现在摆脱对俄罗斯能源的进口依赖，但对俄油向第三方国家运输的限制程度相对有限。2月5日西方对俄罗斯海运成品油制裁正式实施以来，路透船期数据显示燃料油与以柴油为主的中轻质成品油装船在制裁第一周出现大幅下滑，但此后逐步企稳，最近一周俄罗斯中轻质成品油装船由203万桶/日回落至140万桶/日，但与制裁前5周相比，制裁开始后的5周内中轻质成品油平均装船量下降17万桶/日至154万桶/日，燃料油则增加6万桶/日至92万桶/日，从出口总量的变化来看与此前市场预期基本相符。进入3月后，如果按照俄罗斯此前宣布的原油减产50万桶/日以及西部港口石油出口量削减最多25%执行，其油品出口可能还有小幅降量空间。美国方面，截至3月10日的一周，美国活跃石油钻机数下降2口至590口，EIA数据显示美国单周原油产量下降10万桶/日至1220万桶/日。总体来看，目前供应端俄罗斯、欧佩克、美国均缺乏向上的产量弹性，供应偏紧对油价持续形成支撑。

郑梦琦则认为，油价连日下挫，美国或将在67—72美元/桶时补充战略石油储备。另外，若油价进一步下跌至沙特和阿联酋的财政平衡附近，不排除OPEC+采取措施来继续挺价原油。近期的沙特和伊朗恢复外交关系，并非意味着伊朗原油可以重返国际市场，更多的是沙特石油设施被袭击的风险有所下滑。2月，俄罗斯原油日产量增加13万桶至991万桶/日，在欧盟颁布禁令后，俄罗斯正在寻找新的出口目的地，2月俄罗斯石油日出口量下降50万桶。

展望后市，李云旭表示，目前需求端内强外弱特征仍然显现，周度数据显示美国汽油表需重回同期低位，且海外市场受宏观氛围摇摆影响较大，市场风险偏好对油价形成显著影响。整体上看供应端难有增量预期，需求端仍处向上修复周期且即将进

入季节性走强阶段，低位多单谨慎持有，风险主要在于宏观方面的扰动。

“整体来看，原油价格仍然受到SVB破产带来的担忧压制，同时市场预期美联储本月加息25个基点或不加息，市场对于OPEC是否挺价的关注也在上升，油价下跌的幅度在一定程度上将影响OPEC+会议对于产量政策的决定。”郑梦琦说。

本文源自期货日报